



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ДЕЛО БЫЛО В НОВЫЙ ГОД...



За месяц до новогодних торжеств сотрудники Следственного комитета России по всей стране вглядываются в составленные руководителями графики дежурств. И кто-то обязательно обнаруживает, что проведет эту волшебную ночь не с семьей за праздничным столом, а с такими же коллегами-«везунчиками» на службе. И непременно на них свалится «новогоднее» дело...

Станция Волхов. Конечная

Вспоминает руководитель Ленинградского СО на транспорте Западного межрегионального СУ на транспорте СК России подполковник юстиции Александр Кайтанджян:

– Случилось это в Волхове в самый канун Нового, 2020-го года. 29 декабря из дежурной части поступило сообщение об обнаружении на железнодорожной станции в грузовом вагоне состава



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

тела мужчины с признаками насильственной смерти. Прибыли мы на станцию, нашли этот злополучный вагон и приступили к осмотру места происшествия. И, как следовало ожидать, установить личность пострадавшего не представлялось возможным – у этого «пассажира» не оказалось при себе никаких документов. Оставалось только гадать, местный он или прибыл откуда-то с бескрайних просторов нашей страны.

«Степаныч, а давай, я ему пальчики откатаю, – говорит наш криминалист. – Зря я, что ли, с собой этот чемодан таскаю?» Сняли отпечатки пальцев, отправили для проверки по системе «Папилон». И тут выяснилось: погибший – мужчина, 1986 года рождения, проживавший в городе Лодейное Поле Ленинградской области, что примерно в 120 километрах от Волхова. «Значит, нам туда дорога», как в песне поется. Хорошо, что не с Сахалина приехал...

Собрали следственно-оперативную группу и в срочном порядке выдвинулись по месту жительства потерпевшего проводить следственные действия.

Оказалось, что 26 декабря, за три дня до обнаружения тела в Волхове, погибший распивал спиртные напитки в компании своих знакомых. Кто бы сомневался?! В большинстве случаев с этого все и начинается. Количество выпитого увеличивается, разговоры становятся все громче, слова – все резче, обостряются застарелые противоречия, вспыхивают новые конфликты. Ну и венец всему – крылатая фраза: «А пойдём, выйдем!» Вот и здесь кто-то из собутыльников вдруг вспомнил какие-то старые обиды и потащил потерпевшего на улицу выяснять отношения на кулаках. В ходе поединка «обидевшийся», назовем его так, отколошматил «обидчика» и, оставив его лежать на улице, с чувством выполненного долга вернулся в квартиру, где всю продолжался «банкет».

По прошествии некоторого времени собутыльники спохватились, что кого-то из них не хватает. Вспомнили, что двое выходили на улицу, а вернулся один. Выбежали во двор, а их товарищ лежит на снегу и не подает признаков жизни. Что делать?! Решили тело спрятать. Взяли из дома простыню, погрузили на нее погибшего и впятером потащили на железнодорожную станцию, благо она находилась неподалеку. Нашли какой-то грузовой вагон с открытым верхом, перекинули туда тело и пошли восвояси отмечать «удачно проведенную операцию». А их «дружок» отправился в свое последнее путешествие, правда, недалеко уехал, всего лишь до Волхова, где и был обнаружен бдительными железнодорожниками.

В целом картина для нас была ясная и понятная, дело стало за доказательной базой. Конечно, сознаваться и признаваться никто из той «героической» пятерки не спешил. Пришлось нам плотненько поработать.

Трое суток мы прожили в Лодейном Поле в местной гостинице на столовской еде. Провели осмотр места происшествия, просветили там все источником криминалистического света, обнаружили следы крови потерпевшего. Допросили всех, кто присутствовал в ту злополучную ночь, и тех, кто мог хоть что-то видеть, сравнили показания, проверили на месте, провели



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

следственный эксперимент, очные ставки. В конце концов, преступника установили и обличили. В последующем суд вынес обвинительный приговор и убийце за совершенное злодеяние, и его подельникам за попытку укрывательства особого тяжкого преступления.

Но это будет потом, а тогда до Нового года оставались считанные часы. Мы летели домой, где нас ждали наши родные и накрытый стол, как на крыльях, с «чувством глубокого удовлетворения» от хорошо сделанной работы. Успели, слава богу, встретили праздник, как полагается...

В преддверии Нового года я хочу пожелать коллегам крепкого здоровья и терпения, выполнять поставленные задачи, не считаясь с личным временем, но, не забывая, что дома ждут родные и близкие, для которых вы – гордость и пример. Всем остальным – берегите себя и не забывайте соблюдать правила безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта.

Квартирный вопрос

О своем «новогоднем» деле рассказывает старший следователь СО по Ленинскому району города Саранска СУ СК России по Республике Мордовия старший лейтенант юстиции Андрей Калинин:

– 1 января 2021 года я заступил на суточное дежурство. Это было уже второе мое дежурство в новогодние праздники за три года работы в Следственном комитете. В прошлый раз я дежурил 31 декабря и очень волновался, поскольку на тот момент отработал следователем всего четыре с половиной месяца. Зря переживал – все прошло спокойно.

...Я уже возвращался домой и планировал выходные, как поступил телефонный звонок из дежурной части республиканского МВД с сообщением об обнаружении тела в квартире. «Убийство!» – мелькнула первая мысль. Развернулся и поехал обратно, служба есть служба!

Предчувствие меня не обмануло – в комнате на полу в луже крови лежало тело мужчины с ножевыми ранениями. В ходе допроса выяснилось, что в этой квартире проживали три человека: супруги-пенсионеры и их 49-летний сын, который и был найден мертвым. Почему-то сомнений в том, что преступление совершил кто-то из родственников, у меня не возникло – атмосфера в квартире была наэлектризованной. Мать, вся в слезах, заявила, что сына убил 72-летний отец, а тот сидел и смотрел отсутствующим взглядом в одну точку. Дело оказалось несложным, да и мотив убийства определился практически сразу.

В этой семье уже давно развивался конфликт между родителями и сыном, градус противостояния постоянно повышался. А предметом раздора стала квартира. Сын не хотел жить с родителями и просил их разменять ее согласно принадлежавшим членам семьи долям, а отец с матерью ни в какую не соглашались. В конце концов отношения между родственниками



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

накапились настолько, что, когда сын находился дома, родители старались не выходить из своей комнаты, опасаясь оскорблений и рукоприкладства с его стороны.

1 января сын после новогодних возлияний, окончательно не протрезвев, ушел на работу. Естественно, что на предприятие его в таком состоянии не пустили и отправили обратно. Мужчина вернулся домой, где продолжил скандалить с родителями, видимо, опять распустил руки, и отец не выдержал: схватил нож и нанес им сыну множественные удары. Самое интересное, что на стадии предварительного расследования отец себя виновным так и не признал. Однако, собранных доказательств для суда оказалось достаточно, и мужчина был приговорен к лишению свободы. А мне его по-человечески жаль: пенсионер, инвалид, не смог найти общего языка со своим сыном и убил его. Но закон, есть закон!

Накануне Нового года желаю всем коллегам крепкого здоровья, благополучия, следственной удачи, профессионального и карьерного роста!

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ
совместно с указанными следственными управлениями

Изображения



29 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-24-102-30-dekabrya-2022/item/1753993>